

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION. Entregando su importe en Madrid ó enviando 40c en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administracion, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,542 DE LA NOCHE.

MADRID, JUEVES 11 DE JULIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:
La cotizacion oficial de hoy es la siguiente:

Paris, 10.
3 por 100 interior, 32 1/4.
Diferida, 34 5/8.
3 por 100 francés, 68-85.
4 1/2 francés, 99.
Consolidados ingleses, 94 3/4 á 7/8.

Créese que á consecuencia de los disparos hechos por un buque griego á otro turco, de cuyas resultas murieron algunos individuos de la tripulacion, surgirán nuevos conflictos que agrieten la interminable y angustiosa cuestion de Oriente.

Momentos antes de la ejecucion de Luciano Inaesta, atravesaba las eras del lado derecho del Campo de Guardias un muchacho á caballo; un hombre con levita negra y sombrero hongo, sin que llevase insignia de autoridad alguna, disparó un tiro con un revolver sobre el muchacho, no hirindole afortunadamente.

La gente, algunos guardias civiles y celadores de policia urbana detuvieron al presunto agresor, quien en el acto manifestó ser dependiente de la ronda del resguardo de consumos, y que habia hecho luego al muchacho por creer llevaba contrabando. Ambos individuos han sido puestos á disposicion de la autoridad competente.

Los baños de Aihama, y en particular las magnificas termas del Sr. Mathou, se ven este año favorecidas por inmensa concurrencia. El Sr. Mathou, que no perdona ningun sacrificio de cuantos pueden conducir á hacer mas amena y agradable la vida de los bañistas, ha habilitado para este verano el gran salon de bailes y conciertos, y en el funcionará, en un teatro allí improvisado, la compañía de zarzuela del barrio de Pozas, que tiene un abundante repertorio.

Anoche se recibieron los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 9.
El Sr. Vaitry, presidente del consejo de Estado, contestando á una pre-

gunta del diputado Picard, dijo que el gobierno no contratara ningun empréstito, sino en caso de necesidad absoluta.

El proyecto de ley pidiendo varios créditos suplementarios de 153 millones, ha sido votado por 236 votos contra 12.

Londres, 8.
Lord Stanley, contestando á una interpelacion del Sr. Layard, confirmó la noticia de que el buque griego «Arcadio» habia disparado tiros á una fragata turca, matando á varias personas.

El gobierno inglés se propone reducir la tarifa del correo para el extranjero.

Viena, 9.
El sultán llegará el 21 y permanecerá hasta el 26.

El viaje del emperador á Paris se verificará probablemente en la primera semana de setiembre.

Paris, 9.
El «Moniteur» dice:
«A la fecha de 1.º de julio, la seguridad del personal de la legacion francesa en Méjico no inspiraba inquietud.

Veracruz fué ocupada el 27 por los juaristas. Ningun desorden tuvo lugar. Las tropas extranjeras pudieron embarcarse sin que las impidieran.»

Hoy pasa á la Granja el presidente y un secretario del Senado, con objeto de llevar á la sancion de S. M. la ley de amortizables y las demás votadas estos dias por la alta cámara.

El domingo, cuando apenas habia anochecido y el pueblo de Valladolid se retiraba del Campo Grande, presenciaron uno de esos dramas sangrientos que dejan una profunda é impercedera impresion. Un joven de unos veinticuatro años de edad hirió en el pecho con un estoque á una jóven á quien acompañaba; el agresor, despues de haber herido á su novia, y creyendo por los gritos de esta, que la habia matado, apoyó el arma ensangrentada en la pared y arrojándose sobre la punta dirigida contra su pecho cayó atravesado y mortalmente herido. Enterado el juzgado se presentó en el sitio del siniestro, donde se agolpaba el pueblo horrorizado, y recogió al herido que vivia aun. La jóven fué trasladada al hospital, donde sigue,

al parecer, algun tanto aliviada, aunque la herida es grave.

SEGUNDA EDICION.

Por el ministerio de Hacienda se publica hoy en la Gaceta una extensa real órden armonizando las reglas administrativas y de recaudacion del impuesto sobre las industrias minera y metalúrgica con las bases relativas á las mismas, aprobadas por el artículo 7.º de la ley de presupuestos de 29 de junio último, y con la real órden de 18 del mismo mes, que determina que la recaudacion de los derechos que se fijan á los minerales y metales que se esporten, se haga por las administraciones de aduanas.

Se ha conferido al capitán graduado D. Aniceto Yagüe y Herrero, teniente ayudante del regimiento de carabineros de Borbon, el empleo de capitán de caballería en destino á la plana mayor del de lanceros de Farnesio, vacante por fallecimiento de D. Lorenzo Cortajo y Gonzalez.

Se ha dispuesto de real órden que si al tiempo de verificarse las operaciones del alistamiento, sorteo y declaracion de soldados, resultara algun mozo ausente, exigirán, así los gobernadores, como los alcaldes, de los parientes ó representantes de aquellos, y tambien de los suplentes y sus familias, que manifiesten clara y terminantemente cuanto supieren respecto al paradero de los mismos, procediendo en este caso en los términos que previene la real órden circular de 28 de febrero de 1861.

La Gaceta publica exposiciones á S. M. de los ayuntamientos de Merea, Zarraton de Rioja y Torrecilla de Cameros.

La temperatura se elevó ayer en Madrid á 32 grados á la sombra y 41 al sol, del contrariado.

Segun los partes recibidos, ayer no ha llovido en ninguna provincia.

El concierto de esta noche de los Campos Eliseos se compone:

- Primera parte por la banda militar de luganeros:
1.º Sinfonia de Raymond.
2.º Concertante de Lucia.
3.º Sinfonia de Oberon.

4.º Potpurri del Fausto.
5.º Potpurri de Aires Nacionales.
Segunda parte por la orquesta del señor Barbieri:

- 1.º Marcha de Schiller, de Meyerbeer.
2.º Overture de Robert Bruce, de Rossini.
3.º Overture de Der Freyschütz de Weber.
4.º Miscelánea de motivos del Guillermo Tell.
5.º Overture de Fiorina, de Pedrotti.

La ausencia de forasteros que empieza á notarse en Paris á pesar de la exposicion está perfectamente tratada en una carta que dice lo siguiente:

«¡Oh singular! Estamos á mitad de la exposicion, en el período que debia ser su auge, y fuera del cuerpo legislativo, donde parece haberse concentrado todo el calor del verano, el aspecto de la gran ciudad apenas se diferencia del de otros veranos normales; el estado comparativo del movimiento de los ferro-carriles solo ofrece en algunos un pequeño aumento, y en otros baja notable; la fiebre de la exposicion fué tan pasajera, que si algunos dias apuntaron los torneos la cifra de 120000, hace ya muchos que no acusan ni siquiera la mitad de entradas; los cocheros, que tuvieron dos semanas de dictadura, duermen ahora tristes y cari-acontesidos en sus pescantes, formando con sus vehiculos largas filas allí donde en otro tiempo no se encontraba uno por un ojo de la cara; los dueños de los carros que se dedicaron á esplotar la aglomeracion de gentes y la escasez de medios de transporte al Campo de Marte, se desgajitan hoy inútilmente, invitando á los transeúntes á ponerse en camino para la exposicion, y los amos de hoteles y restaurantes hostezan á las puertas de sus cascos, esperando con mala cara el agostado de viajeros que no llega.»

Dice un periódico de anoche:
«Segun dice la Crónica de Badajoz, se está adeudando á algunos artistas y artesanos de Mérida la cantidad de 10000 reales por razon de las obras que se hicieron en dicha ciudad con motivo del viaje de SS. MM. en el año anterior.»

El corresponsal de La Regeneracion en Roma cuenta dos sucesos ocurridos durante las fiestas del Centenario, de ninguna

de los cuales teniamos hasta ahora noticia: uno, la tentativa de suicidio verificada el 29, de un leco que decia que San Pedro no podia menos de darle el Paraíso en un dia tan grande, y otro el asesinato de un sacerdote francés.

En 1857 importaba el servicio de la Deuda 319,576684 rs., y en 1867 asciende á 676 318710. De modo que en diez años han aumentado los intereses de la deuda 337 millones de reales.

En pocas semanas la casa imperial de Austria ha tenido terribles contratiempos. Habrá llevado tres lutos sucesivos. El dia 6 de junio murió en la flor de la edad la archiduquesa Matilde, hija del vencedor de Custozza; el 19 de junio el emperador Maximiliano es fusilado, y Francisco José supo esta terrible noticia en el momento en que cumplia los últimos deberes con su hermano político el joven príncipe hereditario de la Tour y Taxis. Bien puede, pues, repetirse el antiguo adagio: *Foelix Austria nube.*

De Alcaraz, provincia de Albacete, escriben diciendo que se ceba en los vecinos de aquel pueblo la viruela, causando víctimas y alarmando á todos los habitantes. El corresponsal atribuye el mal estado sanitario á la calidad del agua que se bebe y que es del rio, y cree que si se aprovecha la cañería ya construida para la conduccion de aguas, el estado sanitario mejorará.

Leemos en un periódico de Barcelona:

«Los monges de Montealegre empiezan ya á poblar el monasterio situado en las crestas de las montañas cercanas á Badalona. Una persona conocida que ha visitado recientemente aquel claustro nos dice que son ya ocho los cecobitas que albergan, disponiéndose la venida de mayor número procedente del vecino imperio. Visten ya la cogula y no faltan curiosos que atraidos por la novedad acuden á visitarlos.»

Por una real órden expedida por el ministerio de la Guerra que publica el *Boletín de la Guardia civil* se han concedido cruces sencillas de María Isabel Luisa á guardia del tercio de Madrid José Diaz Muñoz, que fué el primero que se presentó en el incendio ocurrido en el edificio del teatro Real el dia 20 de abril anterior, se subió solo al tejado, y

—Pero Sabino... repuso la niña voliendo á pronunciar aquel nombre que habia prohibido pronunciar.

—Sabino, como tantos otros, ha querido frecuentar la casa de la artista, y si le he recibido mejor que á los otros, es acaso porque os confundia en mi corazón, porque una madre agradece siempre el amor puro y honrado que inspira su hija.

—¡Ah! ¡él no me ama!

—Te ama siempre; ¿y cómo no? Paris ha podido distraerle un momento, pero yo leia en su corazón, y sin que él supiera que yo era tu madre hablabamos con frecuencia de tí.

—¡Le odiábais tanto cuando vinimos de Redon!...

—Es que no le conocia dijo la madre ahogando un suspiro.

—¿Es decir que ahora le queréis?

—Sí, repuso firmemente Sabina, ¡le quiero tanto que espero llamarle mi hijo!

—¡Ah! el baron de Fervacques se opondrá siempre.

—Hay un medio de hacerle ceder, dijo Sabina con amargura.

—¿Cuál?... ¿cuál, madre mia?

—Lo sabrás mas tarde.

Un triste pensamiento atravesó por la mente de Marcela y repuso:

—¡Si supieras lo que me ha dicho ese hombre!

—¿Qué hombre?...

—El que me ha traído aqui. Afirma que Sabino y tú...

—Ese hombre es un infame. ¿Cómo has podido seguirle?

Marcela refirió todo lo que sabemos, añadiendo que iba á conducirla al convento de las Ursulinas, en el cual, segun dice, es superiora su tia.

—Me pareció haber oido una silla de posta y cuando entraste tú suponía que era él y pedía á Dios que me protegiera en el viaje.

—Sí, ese hombre es un asesino, un hipócrita, un falsario; lo que queria era tu fortuna con tu mano que le he negado.

—¡Oh! ¡bien hecho!

—Acaban de llevarse preso, no tiene tal tia en las Ursulinas, y sabe Dios á dónde querria conducirla.

La jóven se refugió en los brazos de su madre, preguntando esta con ese acento de ternura que va derecho al corazón:

—Y ahora quieres todavía dejarme? —¡Oh! ¡nunca!

Daban las dos en el reloj de San Felipe cuando madre é hija penetraban en el palacio de aquella sin misterio ninguno, pensando en inutilizar aquella puerta secreta que las habia tenido separadas, viviendo ya las dos en un mismo edificio.

XIX.

Regreso á Bretaña.

Sabino se habia presentado diversas veces en casa de la artista; pero ésta segun le dijeron, habia partido precipitadamente para el campo en compañía de una jóven y sin mas criados que la vieja Daniela. Entonces el joven se resignó á cumplir su palabra y le encontramos en Nevet á donde acaba de llegar con el Sr. Lamoureux.

El fondista ha organizado una pequeña fiesta campestre para celebrar el regreso de Sabino y se disparan cohetes y le ofrecen flores ni mas ni menos que á una señorita.

Sin embargo, el verdadero héroe de la fiesta no es Sabino sino el viejo Lamoureux que va con emocion de uno á otro grupo, estrecha la mano de todos los aldeanos, abraza á todas las muchachas y deja rebosar la alegría por todos sus poros.

—¡Cómo! esclaman todos, los Fervacques se han hecho ricos y el Sr. Lamoureux ha conseguido que se pueda reedificar su castillo, ¡viva el Sr. Lamoureux!

Entre tanto el Sr. de Fervacques recibe á su hijo adoptivo en sus brazos, y le aparta á un lado de la multitud; aunque por una carta del Sr. Lamoureux conoce las locuras de Sabino, no se sienta con fuerza para reírle. La juventud tiene sus errores y ellos le sirven de experiencia para el porvenir.

—¡Bien, bien! dijo riendo el Sr. de Fervacques, has adquirido una experiencia un poco cara, pero creo que con ella habrá para algun tiempo.

—¡No queridos!...

—No habiemos del pasado. Desde hoy es preciso que seas un hombre, todos esos labriegos te felicitan, no per lo que tu vales, sino por el nombre que llevas; es preciso probarles que mereces tales honores.

—Se lo probaré, tia.

puede haber sido capaz de robarme á...

XVII.

El nuevo Tartufe.

—El señor no ha vuelto todavía, dijo el criado de Palámede á Sabina.

—He visto luz en su cuarto, repuso con firmeza la artista, vuestro amo está en casa. ¡Hé aquí diez luisas para que esté!

—Tales argumentos empleará la señora, murmuró el criado; la verdad es que acaba de entrar y me habia prohibido...

—Bien, bien, anunciadme.

—¡Oh! ¿sois vos? exclamó apareciendo Palámede; ¿tanto honor, mi querida amiga?...

—No se trata de honor, caballero, repuso secamente Sabina, sino de pediros cuenta de la jóven á quien habeis robado.

—¿Y?... ¡yo robar una jóven! repuso Palámede con el tono de la inocencia. No os comprendo, ¿de qué jóven hablais?

—De Marcela.

—¡De Marcela!... Vos delirais, pero aun en el caso de que vuestra suposicion fuera cierta, ¡placed valer vuestros derechos para reclamarla! tribunales hay en Paris...

—¡Un escándalo!... ¿No es eso? interrumpió la artista. Un escándalo que á todos nos ponga en evidencial! ¡Ah! señor Palámede, ¡sois un miserable!

—No tanto como vos suponeis.

—¡Abusar del dolor, de la credulidad de una niña! Hace un año que por los medios mas ruines tratis de arrancarme el secreto de su nacimiento; ¿no qué fin? Lo ignoro, pero siendo vuestro no puede ser bueno. Pues bien, sabed de una vez, yo soy su madre y os doy un cuarto de hora de término para devolverme la.

Y al decir esto se dirigió á la puerta.

—Un momento. No llevemos las cosas al estremo, ¿me creéis vuestro amigo, no es verdad?

—Nunca me lo he preguntado; ¡me importaba poco!

—¡Pobre madre! ¡vuestra situacion es...

—¿Acaso abrigais la pretension de haber sido madre para ella? ¿Qué infancia, qué juventud le habeis dado? Ahora mismo, al traerla á Paris, ¿no la habeis tenido secuestrada y prisionera? Y despues de lo que acaba de pasar...

—¿Que ha pasado?

—Por circunstancias que no he preparado yo, que ni aun puedo penetrar, Marcela sabe hoy, que Sabino es el amante de su madre!

—¡Sois un infame calumniador!

—¡Infeliz! repuso Palámede con tono compasivo; yo no lo creo; yo os disolpo, pero por algunas palabras escapadas á Marcela, conprendo que á ella me le pasa lo mismo. Debo ademas confesaros que las apariencias os acusan; el joven no salia de vuestra casa, y el pasado mismo que habeis dado para sacarla de la prision...

—¡Basta, caballero, bastal dijo la artista enjugando algunas lágrimas arrancadas por la cólera.

Palámede comprendió que habia llegado el momento de enternecerse y murmuró:

—¡Pobre madre! ¡vuestra situacion es...

espuso en los puntos de mayor peligro... evitó un robo de dos vasos de plata...

En algunos de los pueblos de la provincia de Albacete existen muchos braceros o trabajadores parados...

El gobernador de Valencia ha dirigido una circular á todos los alcaldes de los pueblos de la provincia...

En los arrozales de Careagente se ha presentado ya la plaga de gusanos que está destruyendo la cosecha...

El sábado 29 de junio hubo en Italia un verdadero conflicto entre ambos cuerpos legislativos...

La cámara votó sin discusión; pero el Sr. Ferrara introdujo el texto de su declaración en el de la ley...

Pasáronse telegramas á los ausentes, como el gobierno cuantas medidas requiera la urgencia y gravedad del caso...

presidente del consejo, que tomó á tiempo la dirección del debate...

El Times dice que la recepción del sultan en Guiddah se verificará el 13...

Los baños progresan. En Cádiz se ha formado una compañía de Baños gaditanos.

Dice un periódico de Barcelona que se había descubierto una máquina para fabricar moneda falsa en una casa de aquella población.

En la junta general de Guipúzcoa del 8, se acordó gestionar con empeño para el establecimiento de una universidad en el país vasco-navarro.

La academia de Bellas artes de Barcelona ha acordado prorogar la exposición retrospectiva hasta el último día del corriente mes...

Se ha publicado el estado de la recaudación obtenida por rentas marítimas en las aduanas de la isla de Cuba durante los ocho meses transcurridos desde setiembre de 1886 á 30 de abril último...

El total obtenido han sido de 14.633.408 escudos, presentando una baja de 639.339 respecto al período anterior.

Los buques con carga de adeudo entrados en el primero de dichos períodos fueron 1932 con 412380 toneladas, y en el segundo 1882 con 434713.

El Correo de los Estados Unidos del 26 dice que los prisioneros franceses hechos en Querétaro han sido enviados á Monterey en unión de los belgas y austriacos...

El 9 de este mes la familia imperial austriaca celebró consejo en Isch, preguntando á Trieste si bajo el punto de vista médico podía comunicarse á la emperatriz Carlota la noticia de la muerte de su esposo.

TERCERA EDICION.

Se han recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 10. En el Cuerpo legislativo, el señor Thiers dijo que la expedición de Méjico había sido decidida...

Concluyó el Sr. Thiers diciendo que era necesaria una fiscalización que contuviera al poder.

El discurso fué escuchado con gran silencio.

El Sr. Julio Favre dijo que el gobierno francés era responsable de la muerte de Maximiliano.

El ministro Rouher protestó enérgicamente.

Atenas (sin fecha.) Omer-bajá se ha apoderado de Spakia.

Coroneos, Zimbra y Katki se hallan cercados, y no escapan, según todas las probabilidades.

El Sr. Cuzani, director de escena del teatro Real, ha presentado la dimisión de su cargo.

En París da mucho que hablar un folleto que acaba de publicarse en Prusia: se titula Les armées de terre et de mer de la France au printemps 1887...

Por reales órdenes fechadas del 22 á 28 de junio último se ha concedido el retiro á los coroneles D. Miguel Deza y Chacon, D. Salvador Vital y Donaire y D. Julian Frias y Añover...

Se ha dispuesto que el mariscal de campo D. Felipe Ginevés Espinar que ha regresado de Cuba, quede de cuartel en la Península.

Las cartas de Méjico que publican los periódicos de Londres contienen extensos detalles de las ejecuciones verificadas en Méjico antes de la del emperador Maximiliano.

La del general Campos fué acompañada de accidentes que horrorizan. Herido en uno de los combates, tuvo necesidad de sufrir la dolorosa operación de que le amputasen una pierna, prisionero ya, el

dia en que le fué notificada la sentencia de muerte. Agobiado por terribles dolores, débil por la pérdida de sangre, y pálido como un difunto...

Llegado al sitio fatal, Campos reunió sus pocas fuerzas para mantenerse de pie, apoyado en las muletas...

No es cierto que el traidor Lopez haya huido á Filadelfia con un salvo-conduto de Juárez. Por el contrario, á la fecha del 15 de junio ha salido de Querétaro para unirse con sus soldados á Porfirio Diaz...

Va á elevarse un monumento en Berlin en memoria de la campaña de 1866.

Prusia ha propuesto á la conferencia aduanera que el consejo federal sea invitado á formar en su seno tres comités para los asuntos aduaneros...

Dice la Presse de Viena que se prepara en Pola una esquadrilla que por el momento no se comprenderá mas que de la fragata de hélices Novara bajo el mando del vice-almirante Togohtof...

En estos dias se venden por centenares los retratos de los emperadores de Méjico en las calles de París.

Asegúrase que el emperador Maximiliano hizo testamento en Trieste antes de marchar á Méjico, pero se ignora si antes de su muerte lo habrá modificado.

La empresa de los Campos Eliseos procura traer una compañía de zarzuela que actúe durante el verano en el teatro de Rossini, ó una compañía dramática que represente en el mismo teatro una comedia de magia cuyas decoraciones, que se traerian de Paris, son superiores á todo lo que hasta ahora se ha visto.

Se halla enferma de gravedad una hermana del señor ministro de Hacienda.

Háblase de una alianza entre Francia y Austria, para resistir á Prusia mas ó menos apoyada por la Rusia en cualquier eventualidad que pueda surgir.

Nuestro compatriota D. Miguel Bosch, inspector del cuerpo de ingenieros de montes y comisionado por el gobierno de S. M. para el estudio de las colecciones forestales en la exposición Universal de Paris...

La población de Londres ha acogido con entusiasmo al virey de Egipto, que acompañado del príncipe de Gales y en los carruajes de la corte fué conducido desde la estación del ferro-carril al palacio real de Windsor.

Lord Stanley ha dicho en la cámara de los Comunes contestando al Sr. Layard que cree cierta la noticia de que el buque griego Arcadion había hecho fuego sobre una fragata turca...

Los artistas contratados por la empresa del teatro Real para la temporada próxima, además de los Sres. Tamblerick y Selva y la señora Nambier de que ya hemos dado cuenta...

El día 3 por la tarde pasó el emperador Napoleon en honor del sultan una gran revista á las tropas de Paris y de los cantones inmediatos en la avenida de los Campos Eliseos.

Al dar cuenta anteayer de los ejercicios de la academia de Canto que dirigen los Sres. Cordero y Jimenez, citamos como profesor de solfeo de la misma al Sr. Pinilla...

Dícese en Paris que el embajador prusiano ha invitado al sultan á nombre de su gobierno á que pase por Prusia á su vuelta de Inglaterra.

horrible y sin embargo, con poca que hicierais por vuestra parte, se cambiaría Yo amo á vuestra hija, mi padre dice en Bretaña una fortuna considerable, yo soy rico á mi vez...

—¿Es posible! murmuró Sabina lanzándole una mirada de desprecio.

—Yo haré á Marcela la mas feliz de las mujeres; la en volveré en encajes, en brillante...

—Sí, así debéis vos entender la di-cha.

—Además, si la entregais á otro, ese otro exigirá aclaraciones que yo ya no necesito, y esto es mucho.

Sabina calló. Palámede creyó llevar medio readida la plaza, é intentando un nuevo asalto añadió:

—Una vez realizado el matrimonio, Marcela y yo partiremos para un largo viaje, os dejaremos en libertad, y entonces Sabino...

—¡Oh! esto es demasiado! exclamó indignada Sabina; no encuentro frases bastante duras que dirigiros; pero os repito que clavaria antes con mis propias manos el atahud de mi hija, que entregárais á vos.

—Ese paso es inútil; ved aquí una carta de vuestra hija que os da anticipada respuesta. Iba á mandarla cuando habéis llegado.

Sabina tomó con mano trémula la carta que le tendían, y leyó con ansiedad:

—Madre mía: me separo de vos con el corazón destrozado; enterada de lo que pasa, comprendéis que no debemos volver á vernos. El Sr. de Lamoureux se ofrece á llevarme á un convento y en el aguardaré á la Sra. Elven, á quien voy á escribir, y que consentirá en llevarme de nuevo á Bretaña.

—Las señas de ese convento.

—Imposible; señora; además, nada conseguirlais; no os abrirán sus puertas.

—El título de madre las abre todas.

—Sobre todo, cuando está tan bien llevado...

—Las señas, caballero; ¡as señas!

—No os toméis el trabajo de insistir. Además, si vos no sabéis dónde mora

Marcela, ella sabe á su vez dónde vive su madre, y á poco que le hable de ve el corazón, le será fácil...

A una hora tan avanzada de la noche reinaba profundo silencio en la casa y en la calle, y fácil le fué á Sabina oír el estrépito de una silla de posta que paró á la puerta de la casa.

—¡Una silla de postal... Vais á partir...

—¿Yo?... murmuró Palámede con visible embarazo. ¿A dónde queréis que vaya? Será algún otro inquilino de la casa.

En aquel momento el criado abrió la puerta, y exclamó:

—Señor, el carruaje ya está en la puerta.

—¡Inbécil! ¿qué carruaje? ¿he pedido yo algún carruaje?

—Como el señor dijo que iba á partir... murmuró el criado desconcertado.

—¡Véte!

El criado iba á salir, cuando volviéndose añadió:

—Olvidaba decir que han venido dos personas que desean hablar al señor.

—¿A estas horas? Está de Dios que no han de dejarme un momento de reposo. Decid á esos impertunos que vuelvan mañana.

—Es que tienen uniformes de agentes de la autoridad, y si no me engaño hay policía rodeando la casa.

—¡Comel! murmuró Palámede palideciendo á pesar suyo.

Sabina pareció recobrar su tranquilidad, y tomó asiento.

En aquel momento la puerta se abrió y las dos personas anunciadas se presentaron sin mas ceremonia.

—Señores, dijo, tomados la molestia de sentaros; voy á acompañar á esta señora, y soy con vos.

—No tengo prisa, dijo la cantante sin moverse.

—Caballero, dijo el agente de policía, soy representante de la ley y traigo órden de prision contra vos.

—Contra mí, ¿por qué? repuso Palámede con asombro.

—Por haber puesto en circulación mi quinientas acciones de las minas de San Saturnino que tenéis en depósito por pertenecer á distintas personas que en las habian confiado.

—¡Oh... esto es una infamia! ¡una emboscada que etama venganza! ¡Acusar á un hombre como vos!

—Yo no os acuso de nada, caballero; desempeño mi comision, y espero que me la hagais, con vuestra condescendencia, lo menos penosa posible; presentadme esas acciones y no me quedarán mas que pedirnos perdon por haberos molestado.

—¡Esas acciones!... ¡esas acciones!... En todo caso yo creo ser persona de garantías para responder de ellas.

—No lo niego; pero las órdenes que traigo son precisas, y además es a silla de posta que tenéis á la puerta es una coincidencia que no os favorece.

—Caballero, en cuanto en á silla, se trataba...

Y mirando á Sabina se contuvo.

—Acabemos, ¿tenéis esas acciones?

—No las tengo, pero mañana por la mañana á la hora que me designeis...

—En ese caso mi deber es conducirnos ante la autoridad.

—Está bien; si las minas de San Saturnino no llamaran tanto la atención en el mundo... ¡pero mejor, mucho mejor! Esto las favorece.

Solo en la calma ó en la cólera de las personas á quienes prenden, conocen los agentes de la ley su culpabilidad. Mientras Palámede se desahogaba en dictorios, el agente recogía la llave de todos los cajones.

—Caballero, dijo entonces Sabina, ese nombre es capaz de todo; ha robado á una joven esta noche á la salida de los Italianos, y yo he venido á pedirle cuenta de ella.

—Señora, ese ya es otro asunto. Espone vuestra queja en forma...

—¡Pardiez! repuso Palámede, ¿por qué no me acusáis de haber robado tambien el Banco de Francia?

Toda aquella petulancia tuvo al fin que ceder ante la autoridad, á quien tuvo que seguir docilmente; sin embargo, al dejar su estancia exclamó, dirigiéndose al criado:

—Hasta mañana, German: con cinco minutos me basta para confundir á mis calumniadores!

La cantante quedó aterrada con esta prision que la quitaba toda probabilidad de averiguar el paradero de su hija. Ya se disponía á dejar la casa de Palámede, preparándose á recurrir al siguiente dia á los conventos de Paris, cuando el criado, recordando la oreja murmuró:

—Señora, deteneos un momento.

—¿Qué me queréis?

—Hay cosas tan delicadas de guardar

que... ¡vos lo hariais mejor que yo!

—¿Cómo?... explicaos.

—Esa joven que trajo el amo...

—¡Una joven... seguid, seguid!

—Está abajo en el saloncito.

—¡Marcela! ¡Marcela! gritó la cantante corriendo en la direccion indicada.

XVIII.

Donde la madre triunfa de la mujer.

Marcela estaba de rodillas con ambas codos en una silla y el rostro entre las manos.

—¡Hija mía, hija mía! dijo la cantante corriendo á ella. ¡Por fin te encuentro!

Al oír de su madre Marcela se estremeció, pero no cambió de actitud.

—¡Mirame de rodillas, mira mis lágrimas...! ¿No ves que me muero?

La joven hubiera querido resistir, pero volvióse y ambas cayeron una en brazos de otra.

—¡Huir de mí por vanas apariencias sin pedirme una explicacion...! cuando Sabino...

—¡Ah, no le nombres! ¡Que no suene jamás ese nombre en vuestros labios.

—¡Angel mio...! Nada temas; si yo, tu madre, consintiera en robarte el corazón del que amas, sería la mas despreciable de las mujeres.

—Y sin embargo, yo he visto, he oído...

—¿Qué has visto? ¿Qué has oído? ¡La que yo hubiera querido sentarte siempre: mi condicion de artista! ¡y; hija mía! Esa gloria que nos rodea nos cuesta muy cara, nos cuesta la consideracion del mundo, el amor de la familia. La familiaridad con que nos tratan, los arrevidos homenajes de que nos rodean; todo eso crea una atmosfera de la que yo he querido apartarte, hija mía.

Marcela escuchaba, quiere creer en la sinceridad de su madre, pero no se arrebata tan fácilmente la duda del fondo del corazón.

—¡Dios mío! ¿Qué prueba darles? escuchaba Sabina al ver pintada de incredulidad en el rostro de la joven.

—¿Tú no comprendes, hija mía, que en torno de la artista vaga siempre una juventud eciosa y atrevida, que ofrece un ramillete, una corona, y pide en cambio una cita de amor? ¿Tú no comprendes, que yo quisiera sustraerme á ese mundo, impidiéndome para ello el mayor de los sacrificios?

Viena. Mañana jueves saldrá el sultán de París para Londres.

Anteayer era el día fijado para la ceremonia del matrimonio del rey de Grecia con la gran duquesa Olga, hija del gran duque Constantino de Rusia.

Hoy tenemos algunos detalles biográficos del infatigable emperador de México:

Fernando Maximiliano José, archiduque de Austria, nació en Schoebrunn el 6 de julio de 1832. Era hijo del archiduque Francisco José y de Sofía Dorothea, hija de Maximiliano I, rey de Baviera.

Educado en Viena, donde no reinaba por aquella época la pureza de costumbres en que la juventud debe mirarse como en un espejo, Maximiliano, sin embargo, dió muestras desde bien joven de una rectitud de carácter poco común y de una severidad de principios que desde luego le conquistó muchas simpatías.

Muy joven todavía entró al servicio de la marina austriaca, y al cumplir los 22 años organizó una escuadra importante que, bajo su mando, se trasladó á las costas de Siria y Palestina, y desde allí á diversos mares, dejando en todas partes bien puesto el pabellón austriaco. La marina de esta nación era entonces bastante pobre. Maximiliano echó los cimientos de una gran armada.

Al iniciarse la idea de la canalización de Suez, Maximiliano fué uno de los primeros apóstoles y coadyutores.

Mas tarde visitó en Saint-Cloud al emperador Napoleón, por invitación de este, y le dejó encantado, así por su carácter franco y leal como por su inteligencia, admirablemente cultivada á pesar de su edad.

Poco despues empezó á probar su capacidad como hombre de gobierno. Su hermano Francisco José le nombró virey ó lugarteniente general del reino Lombardo-Veneto, lo cual equivale á un cetro, puesto que la Lombardia tiene tambien su grande y pesada corona de hierro, que hoy existirá en la corte de Florencia.

Des ó tres veces intentaron los demagogos en Venecia matarle en el silencio de la noche, y al efecto se celebraron conspiraciones que Maximiliano desconfió y descubrió, dando muestras de gran valor, presentándose solo con su esposa en la plaza de San Marcos una de las noches que iban á asesinarle.

Destituido despues del gobierno del Veneto, se retiró á Miramar, y allí se dedicó, con mayor afán que nunca, al estudio de las ciencias y las artes.

En aquel apartado retiro se hallaba cuando Napoleon le ofreció en 1863 la corona imperial de Méjico. La historia de este desventurado príncipe durante su dominación en Méjico es demasiado conocida, y no necesito detenerme en referirla.

El teniente de navío D. Cesáreo Fernandez, secretario de la junta consultiva de la armada, acaba de publicar una obra muy interesante que se titula *Naufragios de la armada española*. Para la publicación de esta obra ha sido autorizado de real orden, y se ha valido de los datos y documentos oficiales que hacen del libro un conjunto de narraciones y relaciones históricas muy curiosas é instructivas.

Cuatrocientos veinte y seis alemanes establecidos en Dinamarca han dirigido una carta á la *Gaceta de Colonia* y á la *Gaceta de Alemania del Norte* manifestando su gran reconocimiento por la acogida hospitalaria y cordial que en todas partes les ha hecho la población danesa. Los firmantes de esta carta declaran que es superflua cualquier garantía que se exija en favor de los alemanes residentes en Dinamarca.

Dicen de Florencia que los retratos del emperador Maximiliano y de la emperatriz Carlota están espuestos en todos los escaparates de los comerciantes de grabados.

El sultán, que llegará el 21 de julio á Viena permanecerá en Austria hasta el 26 deteniéndose en dicha capital y en Pesth.

Dícese que el viaje del emperador de Austria á París se verificará probablemente en la primera semana de setiembre.

En una reunion de electores independientes de todos los partidos, habida en Dresde el día 7, se ha adoptado como base de las elecciones para el Reichstag el programa del partido nacional prusiano de 14 de junio. El comité central de esta reunion ha dimitido su mandato.

El príncipe Napoleon y los duques de esta han salido de París para hacer un viaje por mar.

Ha llegado á París Halim-begá, hermano de Mehemet-Ali, y tío, por consiguiente, del virey de Egipto.

El rey de Wurtemberg permanecerá quince dias en París.

Las sesiones del parlamento inglés se prorrogarán probablemente hasta el 17 de agosto.

Las últimas noticias de Veracruz alcanzan al 1.º de juli.

El 27 y no el 25 de junio fué cuando esta plaza se rindió á discrecion. Las tropas extranjeras pudieron embarcarse sin sufrir ningun género de violencia. Las cartas de Méjico del 27 de junio confirmaban la noticia del fusilamiento de Maximiliano el 19 en Querétaro.

La legacion francesa en Méjico no habia sufrido á aquella fecha ninguna violencia y su seguridad estaba completamente garantida.

El gobierno italiano redobla su vigilancia en las fronteras pontificias, viéndose por todas partes patrullas de infantería y caballería. Estas, sin embargo, tienen orden de no hacer uso de las armas sino caso de estrema necesidad y de resistencia absoluta.

El solar existente en la Caba-baja se ha convertido en depósito de inmudicia á despecho de la decencia de los vecinos que tienen vistas al mismo. Así nos lo dicen varios de ellos, rogándonos lo avisemos á los dependientes de la autoridad.

Desde el domingo quedará abierta al público la casa de baños de los Campos Eliseos. La empresa ha montado este establecimiento con gabinete de lectura y todas las comodidades necesarias. Además ha dispuesto que los concurrentes disfruten sin aumentar el precio del baño de cuantos atractivos ofrecen aquellos deliciosos jardines. Los omnibuses que llevarán el título de «Campos Eliseos», saldrán de la Puerta del Sol y de los Campos de hora en hora y si fuese necesario de media en media, desde las seis de la mañana hasta las dos de la tarde. El precio de los baños, incluyendo los gastos del omnibus y la entrada á los jardines, no excederá al que tienen fijados las casas de baños abiertas dentro de la población.

Al visitar el sultán el cuartel de Inválidos de París, ha condecorado con la cruz de Medjidíé al mas anciano de los soldados que en él viven.

El sultán con todos los personajes que le acompañan ha visitado detenidamente el hotel de Ville de París.

Los libros que se han encontrado en la habitación de Berezowski, el autor del atentado contra la vida del emperador de Rusia, son el *Libro de los espíritus*, de Altan Cardeck; *La multiplicidad de mundos*, de Fontenelle; el *Judio errante*, de Sue, y una historia de los Jesuitas.

El consejo de la orden imperial de la legión de honor reunido el lunes en París bajo la presidencia del general comendador de Planaut, gran conde, ha acordado por unanimidad la degradación del tradidor Lopez.

La conferencia monetaria internacional ha terminado sus trabajos, y Bélgica, Suiza, Italia y Francia han celebrado la union monetaria bajo la base del franco. La comision compuesta de representantes de todos los pueblos se reunirá el 15 de febrero próximo. Alemania y sobre todo Prusia se muestran poco dispuestas á aceptar el principio de la unidad monetaria. Inglaterra titubea. Los Estados Unidos y Austria se muestran favorables. La comision ha declarado la utilidad y la posibilidad de esta reforma.

Se ha presentado al Cuerpo legislativo francés un proyecto de ley creando dos cajas de seguros, una para casos de muerte y otra para los de accidentes producidos por trabajos agrícolas ó industriales.

Se han solicitado los siguientes privilegios de industria:

D. José Giró y Romá, vecino de Barcelona, de invención por diez años, de un sistema para alargar cabos con precision y brevedad á largas distancias.

D. Julio Laporte, D. Ramon Acha y D. Rafael Saldaña, vecinos de Vitoria, de invención por diez años, de un procedimiento para hacer ó convertir una misma pieza de hierro colado, parte en hierro maleable, parte en acero, según la voluntad del que practique la operación.

M. Corrié, Ogden é Hickman, residentes en esta corte, de invención por cinco años, de un nuevo sistema de caja de estopa para máquinas de vapor.

Paulina Amelia Fosset, vecina de París, de invención por cinco años, de un procedimiento para perfeccionar la fabricacion de los cueros y telas charoladas y otros artículos semejantes.

Continúan las tentativas para la navegación aérea.

Un modesto investigador, el Sr. Brisson de Bazonaís, despues de doce años de estudios y de ensayos, ha terminado la construcción de un buque ó barco, el *Rey de los aires*, con el cual se podrá, de aquí en adelante, penetrar en los espacios celestes, mantenerse en el os indefinidamente, y dirigirse á todas las latitudes, haga el tiempo que quiera.

Las fuerzas que utilizará dicho buque para permanecer en la atmósfera y navegar en ella, son la elasticidad del aire y las leyes de la pesadez.

Una vez elevada en los aires, esta nave, sometida como todos los cuerpos á las leyes de la pesadez ó gravedad, tiende á acercarse á la tierra, pero por su construcción, que le permite comprimir el fluido en que está inmerso, la elasticidad del aire la repele hacia las alturas. Bien pronto, oprinde entre dos fuerzas (la pesadez y la elasticidad del aire) el buque se desliza bajo sus reacciones incesantes, y no tarda en adquirir la velocidad del ave mas rápida.

Este hecho se explica muy bien por la circunstancia de almacenar aire el *Rey de los aires* bajo las leyes de la pesadez, como la campana destinada á hacer el vacío, lo pierde bajo la acción de la máquina neumática.

Este buque está espuesto antes de las

pruebas prácticas á que debe someterse en la avenida de Jan, núm. 8, París.

El *Boletín oficial de Zaragoza* publica la siguiente manifestación de la autoridad superior civil de aquella provincia: «Gobierno de la provincia de Zaragoza.—Orden público.—Como quiera que los constantes enemigos de su patria no cesan en sus depravados intentos de difundir noticias falsas, con el escusado fin de mantener la alarma y agitar los ánimos, me ha parecido oportuno prevenir á los habitantes de esta leal y pacífica provincia, que no den crédito á aquellas absurdas cuanto criminales invenciones.

En todo el territorio de la provincia, entera Aragón, en ningun punto de España existe una sola partida revolucionaria, si se exceptúa la que compuesta de unos doce hombres, resto de los que fueron aprehendidos y dispersos en las inmediaciones de Tortosa, apareció pasados por las cercanías del *M. de S. Go*, y la que, según los últimos datos oficiales, ha desaparecido, diseminándose por los individuos, que eran perseguidos por la guardia civil y por los somatenes que espontáneamente se levantaron en los pueblos para que la persecucion fuese mas eficaz y mas rápida su estermio.

La paz, pues, y el orden reinan en Aragón, á despecho de los agitadores de oficio, y mal que pese á los forjadores pagados de alarmas y noticias sin fundamento.

La paz y el orden no pueden alterarse en esta provincia, porque la inmensa mayoría de sus habitantes rechaza con horror los motines y trastornos, sea cual sea la enseña que enarbolan sus jefes y corifeos.

La tranquilidad y el sosiego público están asegurados, porque para conservar este precioso depósito que les ha sido confiado, velan incessantemente de consuno las autoridades superiores, la fidelidad de su brillante guarnicion y el ojo perspicaz de la activa y benemérita Guardia civil.

La paz y el sosiego no pueden alterarse en una provincia cuyos dignos alcaldes, con una lealtad y un celo que me complazco en reconocer públicamente, se han brindado á armar ea sus respectivas localidades voluntarios honrados y decididos para perseguir y estermiar á los sediciosos si intentasen probar fortuna en este clásico suelo de la lealtad y de la hidalguía.

Esta es la verdad, la realidad de los hechos que deseo sepan y se penetren bien de ella, y muy especialmente aquellos de espíritu débil y apocado, mas fáciles de alarmar é intimidar por esos trastornadores, á quienes los hombres honrados y pacíficos debían ser los primeros en denunciar á la autoridad, para aplicarles todo el inmediato y severo correctivo que las leyes marcan en estos casos, sin contemplacion de ninguna especie.

Zaragoza 8 de julio de 1867.—Antonio de Caldaliña.»

En las tempestades marítimas, las olas poseen enormes cantidades de movimiento. El Sr. Stevenson ha calculado que las violentas borrascas que se dirigen hacia las costas occidentales de Escocia ejercen una presión de 6000 libras por pie cuadrado.

Segun dice la *Presse de Paris*, en estos momentos se está formando allí una sociedad con el capital de tres millones de pesos, para explorar los puntos de la costa de España en que, á principios del siglo actual, fueron echadas á pique por una escuadra inglesa tres galeones que venian de América cargados de oro.

Segun los proyectistas á que nos referimos, estos galeones, procedentes de Méjico, traian á bordo mas de quinientos millones de pesos, que están desde entonces en el fondo del mar, y que ellos se proponen pescar, á pesar de que hasta ahora han sido inútiles todas las tentativas hechas al efecto.

La nueva sociedad espera obtener mejor éxito, pues cuenta con poderosos medios para escudriñar el fondo del mar. Al efecto está construyendo en Burdeos dragas de una fuerza prodigiosa, y no tardará en dar principio á sus operaciones de investigación para hallar los tesoros que el mar se obstina en guardar en las profundidades de su seno.

El mismo periódico añade que ya se ha obtenido la competente autorización del gobierno de España.

Ignoramos lo que pueda haber de verdad en este proyecto; pero la noticia nos ha parecido bastante curiosa para dejar de entregarla á la publicidad y al estudio de los buscadores de oro.

Existe en Londres una asociación llamada *Fondo de la prensa periódica*, y que viene á ser un monte-pío, una compañía de socorros mútuos de los periodistas ingleses, establecimiento cuyos recursos se componen de suscripciones y de donativos. El banquete anual se verificó el 1.º de julio, y fué presidido por el señor Gladstone, que pronunció un discurso, como todos los ahyos, elocuente y profuso, en el que espuso los inmensos adelantos que el periodismo ha hecho en Inglaterra. De ser como era hace algunas años una profesion limitada á satisfacer las necesidades de las clases acomodadas, en el día es la instructora y la antorcha del pueblo, la moderadora de los hombres públicos, la lluvia de instruccion y la fuente de golpes morales que fecundiza y hace prosperar á todas las clases de la sociedad. Hizo mérito de los servicios que los reporteros ó narradores de los debates parlamentarios rinden á los ciudadanos.

público, y dilucidó la teoría, sino de que la prensa sea un poder legal, de que es el primero y esencial de los elementos de la vida moderna, y de que el periodismo constituye una de las profesiones mas útiles y mas honrosas de nuestra civilizacion.

Los principales periódicos de los Estados Unidos son los siguientes:

New-York Herald.—*Tribune*.—*Times*.—*Pos-World Journal of Commerce*.—*Staat Zeitung*.—*Sun*.—*Commercial Advertiser*.—*Express*.—*Demokrat*.

El *New-York Herald* se fundó hace treinta y tantos años. Tira 125000 ejemplares.—La *Tribune* cuenta veinticinco años de existencia y tira 35000 ejemplares.—El *Times* 30000.—El *World* 18000.—El *Sun* 20000.—El *News* 12000.

La tirada de los demas periódicos flota entre 4 y 6000 ejemplares.

Los ingresos que realizaron en el año 1866, solamente por el ramo de anuncios, se clasifican de la manera que se va á ver. Para que nuestro respeto al dato original sea completo, lo reproduciremos en la misma moneda que en él se espresa.

Herald, 3.310000 frs.; *Tribune*, 1.500000 idem; *Times*, 1.400000 id.; *Post*, 1.100000 idem; *World*, 800000 id.; *Journal of Commerce*, 840000 id.; *Staat Zeitung*, 630000 idem; *Sun*, 500000 id.; *Commercial Advertiser*, 385000 id.; *News*, 385000 id.; *Express*, 340000 id.; y *Demokrat*, 125000 idem.

Asi se esplica que en el mismo año 1866 la empresa del *Herald* hubiera comenzado á construir un palacio de mármol blanco, y de 5.000000 de francos de coste, para instalar en él sus oficinas. Doce millones anuales de ingresos, solamente por el ramo de anuncios, dan ciertamente de sí lo bastante para este lujo.

A ULTIMA HORA

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de un servicio particular:

Erllin, 10.

La «Correspondencia provincial» asegura, que á pesar del déficit que resulta en el presupuesto, el gobierno prusiano no elevará por ahora los impuestos.

Las conversaciones diplomáticas que se están verificando sobre la modificación de tarifa en el Zollverein servirán para allegar recursos con que atender únicamente á las necesidades de la nacion alemana.

Las nuevas elecciones para el Reichstag tendrán lugar á fines de agosto.

SENADO.—A las dos abrió la sesion de hoy el señor presidente.

Aprobóse el acta de la anterior y se procedió á la votación definitiva del proyecto de reforma del reglamento que fué aprobado por 88 votos contra 13.

El Sr. Rubalcaba pidió que constase su voto con el de la mayoría.

Quedó definitivamente aprobado por 96 votos el proyecto de ley del ferrocarril de Alicante á Orihuela.

Igualmente lo quedó el del ferrocarril de Manresa á Guardiola, por 91 contra 1.

Tambien fué aprobado por 85 votos el ramal de Osuna á Casariche en la línea de Andalucía.

Per último se aprobaron las cuentas generales del Estado correspondiente á los años de 1854, 55 y 56.

El señor marqués del Duero anunció y esplicó una interpelacion sobre la morosidad que se notaba en el ministerio de Fomento en el despacho de los espeditentes.

El señor ministro de Fomento contestó al señor marqués del Duero.

Y se levantó la sesion anunciando el señor presidente que para la próxima se avisará á domicilio.

Eran las cinco.

Aprobado el dictámen del secretario ponente de la subcomision que ha venido estudiando la cuestion relativa á la supresion del derecho diferencial de bandera, falta ahora presentar al señor ministro de Hacienda un resumen de este luminoso trabajo, para que en su vista resuelva lo que estime mas procedente. La subcomision deberá una celebrer otra reunion para oír la lectura de este nuevo trabajo del Sr. Gisbert.

El secretario del Congreso, Sr. Batañero, ha salido esta tarde para su país, Galicia, donde volverá á ocuparse de las tareas de abogado, durante el interregno parlamentario.

La célebre magia titulada *La biche au bois*, que es el espectáculo de mas atraccion de cuantos se ejecutan actualmente en París, se pondrá en escena en la próxima temporada en uno de los teatros de esta corte. El Sr. D. Manuel Rovira y Albert se ocupa en estos momentos de su arreglo á la escena española, así como un distinguido pintor escenográfico está encargado de pintar las decoraciones. El Sr. Rovira además tiene los medios de traer de París los modelos de las decoraciones, y piensa hasta proveerse del personal femenino que aparece allí en las variadas transformaciones de la obra. El éxito no es dudoso.

Anoche salieron de esta corte á tomar los baños de mar de San Sebastian y visitar la esposicion de París las señoritas de Arenzana, acompañadas de su señor padre el conde y acaudalado capitán.

La cámara de diputados de Viena ha

votado por unanimidad á propuesta del presidente enviar una comision al emperador para darle el pésame por la muerte del emperador Maximiliano.

El emperador de la China ha publicado un decreto en la *Gaceta* de Pekin creando un colegio europeo en aquella capital. Los letrados chinos han hecho grande oposicion á este proyecto, pero no logrando impedir que se realizara, ciento diez de ellos se han presentado ya como discípulos en el colegio europeo.

Esta tarde han salido en el tren expres para Villalba y la Granja el presidente del Senado y los secretarios señores Sevilla y marqués de Cáceres con objeto de llevar á la sancion varias leyes, entre ellas la de amortizables. Tambien ha ido el Sr. Roncali, ministro de Gracia y Justicia.

Mañana saldrá para tomar baños el general Sr. Fernandez San Roman.

Entre hoy y mañana saldrán de Madrid, según sus propósitos, la mayor parte de los diputados y senadores que solo esperaban la terminacion de las tareas parlamentarias para dejar la corte.

El Sr. B. diputado por la provincia de Zaragoza sale esta noche para Calatayud.

Mañana probablemente se leerá en ambos cuerpos colegisladores el decreto suspeniendo las tareas parlamentarias.

Hoy se ha hablado en Madrid de hallarse gravemente enfermo don R. y consecuencia del cólera, un hombre de negocios muy conocido en Madrid.

El Sr. Luxan continúa de bastante gravedad.

En el jardin del Real, dice un periódico de Valencia, se está haciendo un pequeño ensayo del *Bombax citrini* ó gusano del alianto, alimentándole en las mismas plantas colocadas en grandes macetas dentro de una habitación para evitar sin duda que las hormigas en la primera edad, y mas tarde los papariños, destruyan los gusanos.

Los ensayos que en grande escala ha hecho la sociedad agrícola han demostrado la facilidad de la aclimatacion.

Los gusanos ofrecen un hermoso aspecto con sus carnosas puas coloreadas de azul y amarillo, encontrándose en la tercera edad.

El Sr. Prentice, de Stvmarket, ha introducido en la preparacion del algodón pólvora, algunos perfeccionamientos, en los que ha aplicado el sistema del profesor Abel, químico del departamento de la guerra. Ha conseguido darle por medio de la compresion algunas cualidades preciosas, entre las cuales se pueden contar la de no hacer explosion con el aire y la de adquirir al mismo tiempo mayor energía. Para prepararlo se hace el algodón explosivo de la manera ordinaria, y despues se le reduce á pulpa, según el procedimiento del profesor Abel. Despues de separar completamente la fibra de la pulpa, se comprime esta con una prensa hidráulica.

Una cantidad de algodón pólvora así preparada, produce un efecto igual al de seis veces de pólvora ordinaria.

Se ha publicado el núm 10 de la *Revista de los ferro-carriles españoles*, periódico que en poco tiempo ha logrado adquirir general aceptación por la utilidad de las noticias que contiene. En el número á que nos referimos publica un estudio sobre economías con relacion á los caminos de hierro, el primero de una notable serie de artículos sobre material móvil, y continúa tratada la cuestion de auxilios á las empresas.

Los señores que han votado esta tarde contra el proyecto de reforma del reglamento son los marqueses del Duero de la Habana, de S. Saturnino, de Vatte vazo, de Sierra Eullones, los Sres. Llorente, Guenca, Monares, Sierra, Infante, Sanchez Silva, conde de Ripalda y duque de Bailen.

El doctor Protheroe Smith, de el uso del tetracloruro de carbono como anestésico. Dice que por su efecto produce y suspenso rápido de la consciencia, sin que haya peligro de asfixia ni de fenómenos consecutivos desagradables. Añade, por fin, que tiene la propiedad de suspender inmediatamente cualquier dolor, y que ha dado muy buenos resultados como somnífero y catástat.

Hay en Alemania la costumbre de celebrar los profesores el aniversario 50 de su doctorado con una fiesta que llaman jubileo. El doctor Remberg, de Berlín, sabio muy apreciado y conocido en toda Europa, ha efreado las proporciones de una solemnidad pública, á la que concurren personas de distintos puntos.

Empezó por acción de gracias en la catedral; siguieron felicitaciones oficiales de muchos cuerpos científicos y diversos obsequios, distinguiéndose el que el orden del rey entregó al anciano catártico el ministro de Instruccion pública, y que consistió en una condecoracion. Se terminó, en fin, con un gran banquete. Pueblo donde de esta manera se honra y celebra la ciencia, bien puede decirse que es una gran nacion.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL BIA 12.—San Juan Gualberto y Santa Marcialina virgen y mártir. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la misa mayor...

ANUNCIOS.

TIENDA DESALQUILADA.—EN LA calle de Hortaleza núm. 52, esquina a la de San Marcos, se alquila por 20 rs. diarios una tienda de dos puertas con trastienda, cueva y habitación en el piso principal...

ALMONEDA DE MUEBLES.—ENTRE ellos hay una banqueta corrida y otra de rincón.—Tudescos 31, principal izquierda.—1

PÉRDIDA.

Desde la calle de la Aduana a la de la Yedra se ha extraviado un rollo de papeles con sobre a D. Gregorio Estrada. Se suplica a la persona que lo haya encontrado se sirva entregarlo en la imprenta de la calle de la Yedra, núms. 5 y 7, y se le dará una gratificación.—2

PRODIGIOS DE LA QUÍMICA.—NO las calvas.—Desilación maravillosa para hacer renacer el pelo, por antiguas que sean las calvas: ha numerosas personas que tenían parte de la cabeza desnuda y hoy la tienen cubierta de pelo. Tres frascos bastan para una cabeza desnuda. Precio, 45 rs. Si al tercer frasco el pelo no ha nacido, se devuelve el importe. Exigir firma de garantía.

El inventor, Cistac Tristan, miembro de la academia nacional de París. Único despacho, Cruz 21, droguería. Se remite a provincias.—1

CASA DE HUESPEDES DE ANTONIO Casarumendi, la más inmediata al establecimiento de los baños viejos de Elorrio. Recibe a todas las personas que quieran favorecerle con su confianza, a los que les ofrece buenas habitaciones, recientemente amuebladas y un buen trato, por el precio en primera mesa de 18 reales al día, y los que quieran comer en sus habitaciones a precios convencionales.

SE VENGEN UNAS EGECUTORIAS DE Nobleza.—Calle de Recoletos núm. 5 cuarto 4.º izquierda.—1

EN LA NOCHE DEL 10 SE HA PERDIDO una pañueta en los campos Eliseos; darán señas y una gratificación en la calle de las Huertas 55, 2.º izquierda.—1

ALMONEDA.—SILLERIAS DE TAPIAcería cómodas, jardinería, tocador, mesa de despacho y de señora.—Juanola, 18 bajo.—1

UNA SEÑORA QUE TIENE QUE IR a tomar baños de mar dentro de breves días, desea una doncella con buenos informes que la acompañe en su expedición; para tratar condiciones, dirigirse a la calle del Caballero de Gracia, número 14, entresuelo.—1

LA PENINSULAR.

Esta compañía cambia sus horas de oficina desde el día 15 del corriente. Se abrirá a las ocho de la mañana y se cerrará a las 2 de la tarde. Los pagos se efectuarán de 9 a 12. Madrid, 10 de julio de 1887.—El director general, Pascual Madoz.—2

BAÑOS DE MAR.

En la acreditada playa de Suances se ha abierto una nueva casa contigua a la fonda, donde se arriendan habitaciones y se dá de comer con esquisita.—2

REVOLVERS

garantizados a precios de fábrica. Cachorros a 6 rs. Plaza Mayor, núm. 1, rincón.—5

TERCIANAS Y GUARTANAS. Curación infalible con las píldoras antipélicas.

Para mas detalles, consúltese la instrucción que se dá gratis en la botica núm. 22 de la calle de la Abada; donde se venden dichas píldoras a 20 reales la caja.—1

EN LA CALLE DE COLOREROS, NÚMERO 4, se acaba de abrir una frutería en la que hay un abundante y variado surtido de frutas frescas de la estación a precios convencionales.—1

LA ACREDITADA PROFESORA EN Llorios doña Joaquina de Mata, ofrece al público sus servicios; tiene habitación para casos de su profesión. Veneras, 3, duplicado.—1

ALMONEDA.

Por ausentarse su dueño se hace de varios muebles de lujo. Calle de Me. dizabal, núm. 51, Barrio de Argüelles.—2

PIANOS Y ORGANOS. La Sin Par.—Año 19.—Gran almacén de pianos y órganos; nuevos y usados, de la mayor parte de autores conocidos, a precio fijo. Los hay desde 300 rs. en adelante. Un cajón y embalaje, 120 rs. Se recomiendan con especialidad los magníficos pianos pequeños, palisandra, siete octavas, tres cuerdas etc., y que se dan embalados a 1000 rs. y a escoger entre mas de cien. El gran despacho y constante surtido, de esta casa, es la mejor garantía. Se contesta toda carta que incluya un sello de franqueo.—Dirigirse a D. Emilio Barabar, Fuencarral, 43 duplicado principal.—9

ALMONEDA.—POR AUSENTARSE SU dueño de esta corte, se hace de armarios de la reina, repeteros de caoba, librería, mesa ministro, ja dienera, mesas de noche, cómodas, lavabo cerrado, mesa de comedor, colchones caídos y caires, media sillera de guta percha, sillones de despacho y otros objetos, todo barato. Ho nan-Cortés, núms. 15 y 17, bajo izquierda.—2

DEPOSITO DE GARBANOS POR EL mismo labrador, de 34 rs. arroba en adelante. Silva, 43, lonja.—3

SE VENDE UN CABALLO ESPAÑOL de cinco años, de diez dedos, de tiro para silla y acompañado, castaño. También sirve para silla. Se dará arreglado por marcharse su dueño fuera. Costanilla de San Pedro, núm. 8, el portero dará razón.—1

SE VENDE UNA VITORIA, HUERTAS, 32, cochera, de siete a doce por la mañana y de tres a seis por la tarde.—1

SE ALQUILA UNA CASA EN SAN ILDEFONSO, calle del Cristo, núm. 7. En Madrid, calle de Santiago, botica, darán razón.—1

INTERESANTE PARA INQUILINOS Y Loceros.—Ley de enjuiciamiento civil, con la nueva ley de desahucios. Precio, 5 reales. Turco, 13, bajo.—4

ACREDITADA FOTOGRAFIA DE Q.

Toledo, calle de Sevilla, núm. 16. Primera prueba en tarjeta ó busto, 20 reales.

Se rifan dos relojes de oro: véanse los prospectos. Reproducciones y ampliaciones. Nuevas tarjetas americanas (Portrait album de los franceses) a 30 rs.; copias, a 4 reales.—6

ALMONEDA DE MUEBLES Y EFECTOS de una casa. Mayor, 106, segundo.

ROB GREEN.

Antihéptico por excelencia; nada hay que le iguale para curar la sífilis, dolores, fujos blancos, llagas rebeldes, debilidad é impotencia. Madrid, Hortaleza, 9; Zaragoza, Esnárcoga; Valladolid, doctor Romeo.

TERCIANAS, CUARTANAS, ETC.—SE curan radicalmente por rebeldes é inveteradas que sean, con las pastillas febrífugas de Lacambra.

Depósitos: Madrid, farmacia de Arribas, Jacometrezo, núm. 32.—Zaragoza, farmacia de Lacambra, D. Jaime I, número 61.—Barcelona, viuda de Catalá, Moncada, núm. 33.—Caja, 25 rs.—9

GRABADOR.

M. A. Ricard y Estrada, ha trasladado su habitación y estudio a la calle de Lope de Vega, 32, cuarto.—3

LOS VINOS DE VALDEPENAS TINTOS Ly blancos, del marqués de Benamajón, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19.—6

DESPACHO CENTRAL DE EXMORTOS.

Mayor, 97, entresuelo. Se encarga de cumplimentar con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto-Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la cuenta documentada de los que hayan ocasionado.

También se encarga de la inserción de edictos y providencias judiciales en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesitan, haciéndolos venir del punto donde estén protocolizados ó archivados. La correspondencia, al director D. José Ami, Madrid.

FRANCIA

VICHY LES BAINS.

GRAN HOTEL DE ROMÉ, DIRIGIDO POR MR. DURIN.

Este hotel conocido muy ventajosamente desde hace mucho tiempo en España, es el punto de reunión durante la temporada de baños de las grandes familias y de la buena sociedad madrileña.

Este establecimiento contiene mas de cien cuartos, una magnífica sala de reuniones, muchos salones y cuartos especiales para familias, un comedor de vastas dimensiones.

Mesa redonda y servicio particular.—Jardín y dependencias.—Omnibus.—Perifoneos españoles y franceses.—Precio, de 9 a 10 francos al día.—Se habla español.

ZURCIDOS SIN CONOCERSE POR

doña Carlota Belluga. También casa francesa, bordar en oro, etc. Olivo, 6 y 8, principal izquierda.

FONDA Y CASA DE BAÑOS EN LA

magnífica playa de Suances. Desde el 26 de junio queda abierto al público este acreditado establecimiento para las personas que deseen disfrutar de él; para mayor comodidad del viajero ballarán en la estación de Torrelavega un magnífico coche.

En la misma casa hay baños calientes.—4

DONA POLONIA SANZ, PRIMERA Dentista de cámara y del príncipe Muley-el-Abbas, es la única española que ejerce todo lo perteneciente a su profesión. Mayor, 22 y 24.

DEPOSITO DE OBJETOS DE GOMA: Díd. de viaje, juguetes, etc. Lámparas de gas Mille, luz fuerte, economía grande, exposición ninguna. Todo se responde barátísimo. San Bernardo, 42.—9

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN DON Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas toídas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, estrófulo, el vómito, etc. Recibe de doce a cuatro, en la calle de la Greda núm. 24, cuarto principal.

RETRATO EN TARJETA DE BUSTO DEL DESGRACIADO EMPERADOR MAXIMILIANO. Se vende a 1 rs. en la fotografía de Laurent, Carrera de San Gerónimo, 39, y en sus depósitos. Se envía a provincias al que remita 9 sellos de medio real.—1

ÚLTIMA NOVEDAD FOTOGRAFICA.

TARJETAS AMERICANAS

Primer ejemplar 40 rs.; las demás tarjetas a 5 rs.

La fotografía de J. LAURENT, Carrera de San Gerónimo, 39, es la primera que ha introducido en España esta nueva clase de retratos que han merecido del público tanta aceptación que se desestiman ya por completo los de tarjeta ordinaria.

Se hacen en la referida fotografía por el precio que hasta ahora se agaba por las tarjetas ordinarias las nuevas TARJETAS AMERICANAS, que ofrecen la singular ventaja de ser a la vez retratos pequeños y grandes.

GRAN REBAJA DE PRECIOS en las tarjetas ordinarias motivada por la introducción de las nuevas americanas. Tarjetas americanas: Primer ejemplar 40 rs.; las demás tarjetas a 5 rs. Tarjetas ordinarias: Primer ejemplar en dos posiciones, 24 rs.; las demás tarjetas a 1 rs.—1

GRAN BAZAR DE ARMAS.

Escopetas sistema Lefaucheux, dos cañones, 320, 400, 500 y 600 rs. Idem idem extranjeras, finas, 500, 600, 700 y 1000 rs. Idem idem de un cañón, desde 200, 250, 300 y 400 rs. Cartuchos, cananas y toda clase de efectos de caza. Carretas, 27.—1

SALUD PERFECTA RESTITUIDA SIN MEDICINA Y SIN GASTOS.

LA DELICIOSA REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY DE LONDRES.

cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipaciones habituales, hemorroides, fleugas, flatos, ruido en los oídos, palpitaciones diurnas hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, calambres, espasmos de esófago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bilis, insomnios, tós, bronquitis, opresión, asma, tisis (consumo), escarpullido, erupciones, melancolía, decaimiento, reumatismo, gota, ábros, catarros, histórico, neuralgia, vicios de la sangre, hidropesía y debilidad.—Es más fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café y el aceite del hígado de bacalao.—Esta deliciosa harina de salud economiza mil veces sus precios en otros remedios; 63000 curaciones de enfermos; más de 40 años de todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la feliz curación del Santo Padre Pio IX, la de la marquesa de Bréhan, el duque de Plussow, mariscal de corte, y otros.

En cajas de media libra, 12 rs.; una libra, 20; 12 libras, 170; 24 libras, 300 rs. Cesta de Barry y compañía, núm. 1, calle de Valverde, Madrid.

DEPOSITOS.—Sr. Borrell.—Sr. D. Vicente Miguel.—Sr. D. Carlos Ulzurrun.—Sr. Sanchoz Ocaña, Principe, 13.—Sr. Escolar.—R. Cuyas, Barcelona.—Ramon Pifal, Sevilla.—Somonte, Bilbao.—Jorge Hodgson, Málaga.—Miguel, Valladolid.—Roberts, Gibraltar, y todos los principales droguistas y boticarios en las demás provincias.—2

Imprenta de D. Hilarión de Zuloaga.—Editor responsable el mismo.

EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS.

LA CASA DE ESPAÑA.

Justo es que después de habernos ocupado de la casa china y de la portuguesa, dediquemos algunos renglones a la casa de España, por la que debiéramos haber empezado, a fuer de españoles.

Prescindiendo de todo preámbulo, que nos dejaría malos sitio para una descripción que tanto interés puede y debe tener en nuestro país, entraremos desde luego en materia, empezando por los detalles, continuando por el conjunto del edificio, y terminando después por los objetos expuestos en él.

El edificio consta de un cuerpo central que tiene diez y siete metros de largo por ocho de fondo. Dos torres laterales de seis metros de largo por diez de fondo (cada una, avanzan la fachada sobre la del cuerpo principal. Este se compone de un primer piso, con cinco grandes arcadas que suministran bastante luz al salón bajo, cuya superficie, de 2500 pies próximamente, sirve de local de exposición. Una nave semejante encima, con aberturas menores en proporción, pero del mismo estilo, completa el cuerpo del edificio.

Las torres son elegantes, y presentan también grandes arcadas sobre muros lisos, teniendo dos cuerpos que se unen a los del edificio principal, con otros dos propios. El primero de estos sirve como de zócalo al superior, y el segundo, abierto con arcadas en los lados exteriores, constituye un mirador agradable, desde donde se domina toda la extensión del cuartel en que se halla situado el palacio. Una hermosa azotea, hábilmente preñata al exterior, ofrece de una agradable perspectiva de todo el parque. La altura de las torres es de diez y seis metros, ó poco más.

El decorado de todo el edificio es tan sencillo y tan majestuoso a la par, como lo requiere el carácter severo de la arquitectura que domina en todas las construcciones de la época caballeresca española.

En conjunto, el edificio viene a ser un recuerdo del bellissimo palacio que se conserva íntegro en Salamanca, y que es una muestra exacta de lo que fué el arte en Castilla en los tiempos de don Nuño. Está construido a imitación de piedra canchada por el sol y por el pascurso del tiempo. Hoy, que han pa-

sado mas de tres meses desde que desafia las injurias del tiempo, ofrece un magnífico golpe de vista, por la verdad con que representa lo que no es mas que una imitación artística.

Tenia razón el ilustrado autor de España en París cuando en el mes de abril se ocupaba de la construcción de este palacio: Los españoles, que lo contemplan casi todos los días y nos detienen minuciosamente en su estudio, no podemos menos de evocar recuerdos de que ofrece muchas muestras nuestro país, con especialidad en las provincias de Zamora, Patencia y Valladolid. De esta última población todos recordamos la severidad de líneas y la sencillez de ornamentación del templo conocido por la Antigua; la esplanidad y el carácter majestuoso de la fachada de la gran iglesia de San Pablo; la pureza y el refinado gusto de la capillita de San Gregorio, restaurada no hace mucho tiempo; la rigida sencillez, por último, de la magnífica catedral; y de todos ests monumentos encontramos algo en el palacio de Montorey, que así se designa aquí a la casa de España.

En los detalles también ha enriquecido el Sr. Grandara el edificio con bellísimos recuerdos de la casa de espositos de Toledo, que hoy sirve de colegio militar. Los liños y delicados de alios de las ventanas principales del pabellón, los detalles de las aberturas de las torres, las columnas estriadas sobre cuyos capiteles descuelan el aros remite central, y los candelabros que constituyen una parte muy principal de esta admirable forma decorativa, todo habla al entendimiento, todo se admira bajo el punto de vista artístico y por su ejecución esmerada.

Colocado el palacio en la parte mas elevada del terreno, domina todos los demás edificios y construcciones de Portugal, Suiza, Austria, Prusia, Noruega, Suecia, Rusia, Dinamarca y otros países secundarios, sobresaliente desde luego a la simple vista de cualquier extranjero, así por los signos severos de la noble arquitectura a que pertenece, como por el efecto que presenta en medio de todas las construcciones citadas, y como presidiéndolas.

La forma del edificio es arrogante, como decíamos incidentalmente al hablar de la casa portuguesa, así por lo rico y delicado de sus adornos, como por la esbeltez de sus líneas y disposición gene-

ral. Sus dimensiones son mayores, y su altura mas considerable que la de los otros edificios.

Las construcciones, en lo general, esceptuando la de España, pertenecen al gusto popular, digno así, y son poco menos que humildes, a propósito, sin duda, para retratar costumbres, pero no épocas dadas de arquitectura, ni gusto característico de las naciones. Esto hace naturalmente que el palacio de España sea el mas bello, el mas grandioso y el que mejor llena su objeto.

El palacio de que acabamos de hacer detallada descripción, valiéndonos de todos los datos que hemos encontrado, sirve de local de exposición a los objetos enviados por las provincias españolas de ultramar, acerca de los cuales debemos también decir algo.

Las Antillas españolas han presentado primeras materias y productos, y en ambas cosas están dignamente representadas. Entre las primeras figuran unas colecciones de Fernando Pó, Puerto-Rico, Cuba y Filipinas que están llamando poderosamente la atención de españoles y extranjeros; tanta es su variedad, y sobre todo su riqueza. El método de exhibición acaso no sea el mejor; no tiene, de seguro, la gracia y la coherencia que imprimen los franceses a los objetos, por el modo de presentarlos; pero esta circunstancia queda oscurecida por la riqueza y el mérito indudable de las colecciones. Esosamos advertir que estas colecciones son principalmente de maderas, algunas de ellas casi desconocidas en París.

En tabaco, ninguna nación ha presentado productos que puedan rivalizar con los de nuestras Antillas. Ni la prosperidad de esta industria en Alemania, Bélgica, Holanda y Francia, ni el cultivo que se hace en el Brasil y en el seno mejicano, han sido bastante a traer algo que pueda presentarse al lado de los productos de la Vuelta de abajo.

Los azúcares también son especialidades de nuestras Antillas, á que ningún Estado ha podido igualarse en la exposición. Estos productos y los tabacos son los que forman la base de la exposición de Cuba y Puerto-Rico, y no necesitamos detallarlos, porque son demasiado conocidos, y cumplimos con decir que se han presentado muestras y colecciones de todas las clases que se producen y fabrican.

Los productos del archipiélago filipino son, sin embargo, los que constituyen la gran novedad de la exposición de las Antillas. Son casi desconocidos en Europa, y esta circunstancia los convierte en mercado de abastecimiento.

La generalidad de estos productos se reducen a maderas, plantas textiles y materias oleaginosas, tintóreas y medicinales. Solo en maderas existen ciento cincuenta y seis clases. Hay además una gran cantidad de objetos de industria, propios para construcciones terrestres y marítimas. Pero lo que principalmente distingue a los objetos filipinos, es la abundancia con que se han presentado, y la baratura de sus precios proporcionalmente al mérito que tienen.

Entre las varias muestras que existen de la vegetación espontánea de Filipinas y de la feracidad de su suelo, se encuentran una caña de 22 varas de largo y pié y medio de circunferencia; tablas de sándalo rojo de cinco y media varas de estension por tres de ancho, y un mimbre de 91 metros de largo. Este último se halla enroscado al pasamanos de la escalera del pabellón, de modo que todas pueden examinarlo prolijamente y comprobar la verdad de sus dimensiones.

Las plantas textiles mas notables son las llamadas abaca, especie de cáñamo que se produce espontáneamente en nuestras islas de Asia y Oceanía. Esta planta es susceptible de transplantarse a todos los climas y en cualesquiera condiciones, de manera que puede asegurarse ganará mucho en la exposición, porque acaso no tardará en ser objeto de ensayos de que anticipadamente se tiene seguridad comp eta de éxito. El abaca está llamado a sustituir a los cáñamos en Francia, en España y en otras naciones, del mismo modo que sucede ya en los Estados-Unidos y en Inglaterra.

Entre los frutos oleaginosos es objeto de general asombro un almendra Silvestre, cuya pepita contiene un 77 por 100 de aceite natural. El cultivo de esta planta es de lo mas sencillo que puede darse, y no exige cuidado alguno. Los árboles arrojan las pepitas en cantidad bastante grande; el aceite que producen arde muy bien y dura mucho tiempo, sin olor ni tufo. Esta planta no se conoce en España ni en Europa.

Las plantas medicinales son muchas, y entre ellas hacen notar todos los cretistas el opoa, que frostándose, desde

una especie de jabon, que lava y cura las herpes.

De todos los demas productos, citaremos, para concluir, las piñas, junquillos y palmas de que se fabrican telas, peñacos finos y otros objetos; la corteza del babil que es una especie de piel la mas fina y tersa que se conoce; los casacas de monte, que tienen cualidades mantecosas que ya estudian los chocolateros franceses; las pieles de los murciélagos filipinos, que tienen media vara en cuadro y son de diferentes colores, aunque la mayor parte atigradas, y otra infinidad de objetos de que debemos hacer gracia a nuestros lectores.

Ahora vamos a condensar en breves renglones las noticias que tenemos de los premios adjudicados a los espositores de las Antillas, y que se distribuirán, como a todos, el día 1.º de julio.

En primer lugar ha obtenido medalla de oro el ministerio de Ultramar, situada como tributo de consideración a nuestro país; y después, las corporaciones y sujetos siguientes por los productos que se mencionan.

El gobierno superior de Filipinas, dos medallas de oro y una de plata por la calidad del tabaco, elaboración de cigarrillos y plantas textiles.

La casa de los Sres. Partagos y Caballeros, de la Habana, dos medallas de oro por tabacos.

Los Sres. Opmann, Janner y Genet; Martinez Iber, Quevedo Longoria y Roa, medalla de plata por tabacos.

El Sr. Cueto, de Puerto-Rico, medalla de plata por cigarrillos.

Los Sres. Senobal y Cabrera, dos medallas de cobre por algodones.

El Sr. Arrigunaga, de la Habana, medalla de cobre por cigarrillos.

El Sr. Jordan, de Puerto-Rico, medalla de cobre por tabaco de hoja.

Los Sres. Uribe y compañía, de Cuba, medalla de cobre por cascaba de cera.

El Sr. Lara, de Filipinas, medalla de cobre por aceite de palmas.

El Sr. Runge, de Puerto-Rico, medalla de cobre por algodones.

En resumen, los productos de nuestras Antillas han obtenido diez y nueve premios, de ellos cinco primeros. La mayor parte de las calificaciones se llevan la categoría de que los objetos premiados no tienen rival.

Paris 27 de junio de 1887.—R.—(De la Revista de ferro-carriles.)